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EXAME DE MATEMAXKTICA

INSTRUCOES

l.

10.

11.

12.

13.

A duragao da prova & de 3 horas.

A prova de Matematica consta de 25 questoes de Hﬁltlpl"B'COlh.'

0 caderno de questces contém 5 paginas.
SO ha uma resposta certa para cada questao.

N.D.R.A. significa "nenhuma das respostas asnteriores"”

Na FOLHA DE RESPOSTA nao deixe de responder nenhuma questao; assina
le com um simples trago, em cada questao, o espago correspondente &

resposta que lhe parecer mais correta.

Observe cuidadosamente o n? das questoes ao responde-las.

Seja cauteloso ao transportar as respostas da FOLHA para o CARTAO DE
RESPOSTAS. '

Assinalé no CARTAO DE RESPOSTAS com um trago curto e forte de lip(..

o espago correspondente & sua resposta para cada questao.

Se voce cometer algum engano no CARTAO DE RESPOSTAS, use borracha

Neste caso, tome cuidado para evitar rasuras, dobras, etec.

0 agente fiscal fornecera papel para rascunho, o qual nao sera consi

derado na corregao da prova.

N3o sera permitido o uso de tabelas, régua de calculo, miquina 4
®

calcular, apontamentos, formularios e outros Plpii.,. Bao o
os

f
necidos pelo fiscal. or

Lidas as presentes inlttugsea e preenchido o cabegalho da FoL

HA
RESPOSTAS, aguarde ordem do fiscal para iniciar o — DE

BOA SORTE
—A _SORTE :
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l. Connidere Bt {a,b,c)=> {a,b,c) uma fungao tal que
g(a) =~ b e g(b) = a .
Entao, temos:
(A) a equaq;o g(x) = x tem lolug;o se e somente se, g e injetora
(B) g @ injetora, mas nao & sobrejetora
(C) g e sobrejetora, mas nao e injetora

(D) se g namo e sobrejatora, entao g(g(x)) = x para todo x en

{(a,b,c)

(E) N.D.R.A.

2. Sejam A e B conjuntos iafinitos de numeros naturais.

Se f : A+ Beg : B+ A sao fungoes tais que f(g(x)) = x, para to-

do x em B e g(f(x)) = x, para todo x em A, entao, temos:
(A) existe x_, em B, tal que £(y) = x,, para todo y em A

(B) existe a fungao inversa de f

(C) existem x, e x, em A, tais que x| + x, e f(x,) = £(x,)
(D) existe a em B, tal que g(f(g(a))) 4 g(a)

(E) N.D.R.A.

3. Suponhamos que z, = a + xi e z, = a yi, a $ 0, x $ 0 sao dois nume

ros complexos, tais que '1"2 = 2. Entao temos:

(Obs.: x indica conjugado de z)

(A) =, =z, e Izll = l‘zl -2
(B) z, =z, o Izll = |z,| = /2

(C) =, =z ® |zl| - |32| - /2
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2.

4.

—

1i

As raizes de ordem 4 do nimero x = o2 » onde i @ & unidade imagina-

ria, sao:

(A) - coan + i -enﬂk. onde 6, = 1+ 4k I

k ] » COom  k = 0,1,2,).

(B) 2, = ¢ k, onde Gk - l—%—lh M, com k = 0,1,2,3.

(©) =, = e %, onde 8, = 4kIl, com k = 0,1,2,3.

(D) LI k, onde Ok - l—%—ih M, com k = 0,1,2,3.

(E) N.D.R.A.

Os valores reais a e b, tais que os polinomios

13 - 21:2 + (3a + b)x - 3b e x3 -~ (a + 2b)x + 2a

sejam divisiveis por x + 1, gao

(A) dois nimeros inteiros positivos.
(B) dois numeros inteiros negativos.
(C) numeros inteiros, sendo que um e positivo e o outro negativo.

(D) dois numeros reais, sendo um racional e o outro irracional.

(E) N.D.R.A.

Se designarmos por Sn @ soma dos n primeiros termos de uma progres-
sac geometrica de infinitos termos, de razao q > 1 e primeiro termo

a4, > 0, podemos afirmar que:

(A) sn - sZn = &5 . () — Sa - S2a 5
520 ~ Sa 535 T Sy, ' S20 " %a %30 7 *2a
8
€ szn = Sn - 53‘ - 8‘ ; (D) an - 81. ¢ "

(E) MN.D.R.A.
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7. Dado um pnrnlelepfpedo tetangulo, de volume V, cujas ATesta,

em progressao geometrica, de razao q, podenmos gATantir que gy,

" atea
total e dada por

2 2
3 3
W Ii— @ eaen P = (¥ q -y
2 -
) 2

© -y @ s ae ) 05 (g + 1)
9

(E) N.D.R.A.

- -— - -
8. Numa superficie esferica de area A > 1, considere inscrito um cone,

tal que a area de sua base seja igual a sua altura.

Nestas condigoes, temos que 0 volume do cone & dado por :

3
(a) v--;-nznf : (® v =1na
L I/ 3

(c) v-s(-+i)z - (D) V-—;-n(_Az-l)

(E) w.D.R.A.

9. Considere um tetraedro regular circunscrito a uma esfera de raio R .
Designando poxr M, a, h e V, respectivamente, a altura, a aresta, a

altura da base e © volume desse tetraedro, temos :

/_-'

Wy W3y mv-s R e a-TE
J -

© v-32p m-4m ; (V=-6/7ZR e H-4X

(E) m.p.m.aA.
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10. Seja A uma fungao real de variavel real x, tal que :

-

2
e’ - Zex.A(x) + 1 =0

para todo numero real x. Nestas condigoes, temos :

(A) A(0) = 1, A(x) = A(-x), para todo numero real x e nao existe

um numero real x + 0, satisfazendo a relagao A(x) = 1 -

(B) A(0) = 1 e A(x) = 0, para algum nimero real x.

(C) A(1) < 0 e A(x) = A(-x), para todo numero real x.

-~ - - 1a ao
(D) nao existe um numero real x, nao nulo, gcatisfazendo a T& <

A(x) = 1 e nao existe um numero real x, satisfazendo
A(x) = A(-x).

(E) N.D.R.A.

11. Considere a seguinte fungao real de variavel real
x _ X%
H(x) - e——-————
Entao:
(A) Para todo x > 1, ocorre : M(x) > 1

(B) Para todo pumero real x ocorrem, simultaneamente,
M(-x) = - M(x) e 0 < M(x) <1
(C) Existem: um a (nimero real positivo) e um b (numero real negati
vo), tais que: M(a) < M(b)

(D) M(x) = 0, somente quando x = ¢ e M(x) > 0 apenas quando x < O.

(E) N.D.R.A.

12. No sistema decimal, quantos numeros de cinco algarismos (sem repeti
gao) podemos escrever, de wmodo que os algarismos 0 (zero), 2 (doi.;.

e 4 (quatro) aparegam agrupados 1

Obs.: Considerar somente numeros de 5 algarismos €m que o0 primeireo

algarismo e diferente de zero.

)y 2% .3% .5 ; (8) 2° . 3 . 7

4 3 S 2
2 . 3 ; (D) 27 | .
(C) ) 3 » (B’ ..b...‘-
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13. En relagso a equagao

(A

(8) na

(C) todas as suas

(D)
tais

que @

(E) ON.D.R.A.

14. Seja Q

15.

Entao, temos :
(det Q indica determinante de Q)

(A) der Q- 2 ;

(D) det Q - 16 ;

Se P =

6-- -olug;o da

(A) X =

(c) x =

-

—

[

[

b

/Z -1 1

/2 1 -1

o /2 ﬁj
equag;o
@+ x)? -

I~/ 0]

o 1 /2

1 -1 /7

/I /I 0]

-1 1 /2

1 --1 /TJ

(E) N.D.R.A.

logkf;

) admite apenas uma raiz, a qual e um numero inteiro

o admite uma raiz inteira satisfazendo a relagso 0<

admite uma ralz inteira

det Q $+ ©

(B) det Q = - 2 ;

4

*1

lng‘x

- x -2, x> 0, temos :

’
positivo.

x < J5.

raizes 880 numeros irracionais.

e adnite uma raiz fracionaria x,,

una matriz & x 4, tal que

e Q? - 2 Q2 -0 .

: (C) det Q - - 16

(E) N.D.R.A.

é matriz 3 x 3, eatao

oxzozrxi

['/I 7z 0
(B) X = 1 1 /I
1 -1 /T

() x = |-/7 1 /2
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4 .

16. Considere a matriz 3 x 3

"l Mz My ]
M= Hax M2z My,
| My My My, |
Sabendo que
(M M, My ] 2 0
Mar M2 My, 1 = |°
L M3 M2 My 4] L0

entao, temos:

(A) det M & um numero positivo.

(B) Existe uma matriz P, 3 x 3, tal que:

(Cc) "21 - - 3H22 = 2H23 .

(D) se HZl - 3M22 + 2H23. entao "21 $ 0 .

(E) N.D.R.A.

17. A inequagao & lenzx - 2(1 + /2) senx + VY2 < 0 tem uma solugao x ,

tal que :

(A) 45% < x < 60° (B) 0° < x < 30°

o

° (@) 60° < x < 75°

(c) 35% < x < 45°

(E) N.D.R.A.
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8 Ieoolvendo a equagao

J ..nz (.x’ - 2 ﬁ . leﬂ(e!).COl(el) - 3 co.z(ex) -0

obtemos

X =k M 2 k=0,1,2,3,... .

»)=

(A)
nt.{—zn)’ k'O,l,z.,.. »

»

(3) x = loge(z

e:-kl + ° k-0,1,2,3,... .

w|=

(C)

@ x=log, GE- . k= LI .

(E) N.D.R.A.

19. A respeito do produto

P - (.en(bx) + cosec(bx))‘coa(bx) + aec(bx))(tg(bx)*cotg(bx))

podemos afirmar que

(A) P e positivo, para todo x real eb>O0 .
pode ser negativo ou positivo, dependendo da escolha de x e

(B)

bem R .

(c) Pe negativo p;rn x =kl e b<0oulP e positivo para
x =kl e b>0, quando k = 1,2,---

k - p 4 peee *
(D) P & positivo, quando bx ¢ 7 1, para todo k =0, ¢ 1,22

() B.D.R.A.

20. A soma dos quadrados

- .
e igual =&

(B)

(a) 5
(p)

(c) 12. /5
(E) H.D.R.A.
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21.

22.

23.

Num sistema de coordenadas cartesianas ortogonais, considere P,

circunferencia de equagao

2!2 + 2y2 - 1lx + 6y -8 =0
- . = ; bscis
Entao, a equacao da circunferéncia que € tangente 80 eiXxo das s

.

sas e com o mesmo centro de Pl e dada por :

2
W x+DPey-ht-

ol &

B (x+2H?eg-nt-3 .

p—t
Pt
o’
~
+
L)
<
+
N|w
-
N
|
&
L]

(c) (x - o

(E) N.D.R.A.

1
| r=
| |
(=
-

(D) 2:2 + Zyz - 11x + 6y

Em que intervalo estao as raizes reais da equagao

x> - 5;‘ » 2x3 -6x -9=0 17

(8) [-14 ; -12]

(a) [1s0 ; 200}
() [~ 10 ; 10]

) [12 : 13]
(E) N.D.R.A.

4 ,3 - 3,2 ¢ 4x - 3 - 0 admite uma-raiz igual a i (umi-

A equlg;o _
Deduzimos, entao, que

dade imaginaria).

(A) tal equagao nao admite raiz real, menor que 2 .

(B) tal equagao admite como raiz, um nlimero racional .

(C) tal equagao nao admite como raiz, um numero positivo .,
(D) tal equagao nao possui raiz da forma bi, com b < 1 ,

(E) N.D.R.A.
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24. Considere as equagoes

25.

2
x ¢+ y = axy (1)

x +y = bx y (11)

com a e b constantes reais e assuma que P = az - (b + 2) .

Nestas condigoes, temos:

(A) Para todos a e b reais, satisfazendo a relagao P = 0, existe

uma solugao de (I) que nao @ solugao de (II).

(B) Para todo a e b reais, satisfazendo a relagao P = 0, ocorre :

qualquer solugao de (I) @ tambem solugao de (II).

(C) Para todos a e b reais, satisfazendo a relagao P = 0, apenas

o par (x,y) = (0,0) e solugao, simultaneamente, de (1) e (II).

(D) Para todos a e b reais, satisfazendo a relagao P $ 0, o par
(x,y) = (1 + /7 g L & /7 ) e solugao, simultaneamente, de (1)
e (I1).

(E) N.D.R.A.

Suponha que a,, 8,,---» a_ 30 numeros reais positivos, com o > 2 e

. e & .‘.
que a8, X a, x x a,

Nesta situagao, a respeito do produto

P = (1 ¢+ '1)(1 + -2)--.(1 ta),

temos °
> 2 ; () P2 5°
(c) P2 2"t : 25"

(E) N.D.R.A.
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